

2025年1月24日 星期五 编辑:姬国庆 校对:杜家俊 版式:申宝超



过了农历腊月二十三,新春的脚步更近了,市民开启掸尘、扫房子模式的同时,捎带着开始置办年货,春节序幕正式拉开!这几天,我市各大商超、农贸市场、年货节销售点等进入“春节模式”。为此,记者走访我市年货市场,感受供需两旺的火热氛围。



红红火火的年货市场



市民正在选购衣服



执法人员开展食品安全检查

『年货经济』释放强大消费潜力

□策划 刘志松 记者 崔敬

年货市场火爆,释放消费潜力

1月21日,记者先后走访胖东来、市百货大楼、宝龙永辉超市等商超发现,与群众生活和节日消费相关的重要民生商品供应充足,价格运行平稳,呈现出供销两旺的势头。连日来,我市多部门联动,持续丰富商贸供给、创新消费场景、激发消费潜力,年货消费市场呈现出一片繁荣景象。

“菜篮子”“米袋子”“果盘子”拎出幸福感

作为高新区的“菜篮子”,在万聚兴大市场内,蔬菜区、水产区、肉禽区、粮食区等干湿分离,得益于合理的分区布局,顾客正在有条不紊地购买蔬菜。市场内配置的公平秤,更是监督着商户们公平买卖,让顾客买得省心、购得放心。

农贸市场是农产品市场价格的“晴雨

象。

在胖东来商场,来自全国各地的“粉丝”正在加紧置办年货。随着春节脚步的临近,这里的民生商品销量大幅增加。开心果、腰果、花生等新年必备的“磨牙”干果持续上架。造型新颖的新年春饰、春联、年画等商品同样受到顾客的

追捧。

在宝龙永辉超市,商家充分发挥全国采购、统一配送的渠道优势,有力保障节日供应,同时积极推广线上配送业务,配送范围辐射东区住宅密集区,线上线下协同销售,形成保供互补效应。在这里,数百个品牌,多种类的年货商品应有尽有。

“春节气氛组”上线,年俗产品销售火热

1月21日上午,在位于黄河大道与劳动街交叉口晟源杰座广场的临时字画点,摊主做到了有序摆放、文明经营。红红的春联、年画、贴花摆放整齐,为群众提供便利的购物体验。

当日,记者在自由街的金源批发城广场看到,红彤彤的春联迎风飘扬,造型各异的压岁红包琳琅满目。春联、年画、福字、灯笼

等“春节气氛组”纷纷上线,众多市民前来购买。红彤彤的年俗产品映红了消费者的脸庞,也映红了蒸蒸日上的生活。

“新桃换旧符”的日子临近,记者看到,我市线下年俗市场仍以传统的红色春联为主,但一些与“蛇”年相关的春联也被创新出了花样,各种呆萌可爱的“蛇”主题春联套装销量颇高,一些带有卡通蛇形象的

的窗花、摆件等也受到了年轻消费群体的欢迎。

商家薛女士介绍,元旦以来的,年画客源主要是来自我市各县(市、区)的批发客商。进入农历腊月二十以来,批发市场迎来了零售的高峰期,市区“散客”接踵而至。那些不拘泥于形式,大胆注入流行元素的年俗产品更能吸引市民的购买欲望。

专项检查点亮年夜饭“安全灯”

连日来,市场监管部门积极行动,全面开展节前食品安全专项检查,对大型餐饮店、商超、小食杂店、餐饮门店及菜市场进行全面检查。

高新区市场监管执法人员对辖区内各大型餐饮店的食材采购环节进行严格审查,

逐一核对用于年夜饭、婚宴及重大活动聚餐食材的索证索票情况,确保食材来源清晰、可追溯。同时,执法人员还深入操作间、洗碗间等区域,查看环境卫生是否达标,厨具清洗消毒、食材加工规范以及生熟分区摆放等细节,督促店家严格遵守餐饮服务食品安

全操作规范。

此外,执法人员全面核查参与大型聚餐服务工作人员的健康证,确保所有食品制作与服务人员持健康证上岗,并对食品储存条件进行检查,查看冷藏、冷冻设备运行状况及食品分类存放是否合规。

“快检”筑牢食品安全防线

在大型商场、超市里,执法人员重点检查了春节期间热销食品的进货渠道、生产日期、保质期等信息。对预包装食品、生鲜食品、冷链食品等进行细致排查,确保食品质量合格、标签标识规范。要求商超严格落实

主体责任,为消费者提供安全放心的购物环境。

在万聚兴菜市场,执法人员全面检查了蔬菜、水果、肉类、水产等各类农产品。重点把关农产品的进货来源,严格查验肉类、水

产等产品的检验检疫证明,杜绝未经检疫或检疫不合格的产品流入市场。

同时,执法人员现场随机抽取20批次蔬菜进行农药残留快检。经过严谨细致的操作与等待,所有抽检蔬菜的检测结果均为合格。

加强民生商品价格监测预警

目前,我市迎来年货采购高峰期。记者了解到,我市已经加强了每日价格监测预警,密切监测与群众生活和节日消费相关的41种民生商品的价格,分析价格波动情况,

研判后期价格走势。

此外,市发展改革委、市市场监管局、市商务局等部门加大市场巡查监管力度,将依法查处哄抬价格、价格串通、价格欺诈、不按

规定明码标价等违法违规行为。春节期间,市民的合法消费权益受到侵犯时,可拨打12315电话进行投诉举报,执法人员将依法办理,维护消费者合法权益。